[bookmark: _GoBack]Runa Cristian Andersson
Cristian Andersson, ansvarig för vattenkraftsfrågor vid Energiforsk och boende i Nacka, Stockholm, har hastigt lämnat oss i en ålder av 43 år. Våra tankar går till hans närmaste, hustrun Malin samt hans två söner.
Efter uppväxten i Alingsås flyttade Cristian till Göteborg, där han tog en civilingenjörsexamen i maskinteknik år 1996. Han inledde sin yrkeskarriär som projektledare på Elforsk – elbranschens dåvarande forskningsbolag – i Stockholm. Efter hand fokuserade Cristian på frågeställningar inom området vattenkraft och blev med tiden en av Sveriges främsta experter inom vattenkraftsforskning. Sedan 2015 arbetade han i nybildade Energiforsk – där han trots sin ringa ålder var mest erfaren. Vi kommer särskilt att minnas Cristian för hans mycket betydelsefulla insatser inom Svenskt VattenkraftCentrum, som han förestod, samt för hans omfattande insatser inom bland annat hydrologi och dammsäkerhet. 
Cristian var som person mycket kompetent, resultatinriktad och noggrann. Han hade hög integritet och väckte stor respekt inom energibranschen, myndighetssfären och den akademiska världen. Cristians lågmälda humor fick oss att skratta. Han uppskattade naturen med kvaliteter som skidåkning och fjällvandring. Många av oss har också fått njuta av hans fina fotografier, som används flitigt i arbetet med att kommunicera forskningsresultat.
I ur och skur cyklade han mellan hemmet och jobbet i full cykelmundering och misstogs ibland för cykelbud. Inte heller cyklandet gjordes halvhjärtat.
Vi som hade förmånen att få arbeta tillsammans med Cristian har förlorat en nära vän och mycket god arbetskamrat. Han är djupt saknad.
För många vänner och kollegor inom energibranschen genom
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