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1. Instruktion för projektansökan
1.1. Sammanfattning

Beskriva kortfattat de viktigaste delarna i projektförslaget.
1.2. Bakgrund

Kort beskrivning om motiv och bakgrund till projektet samt varför det genomförs.
1.3. Mål
Kort beskrivning om projektets mål.

1.4. Omfattning 
Beskriva vad som ingår i projektet, och mer i detalj vad som skall göras. Tydliggöra vad som ingår och avgränsningar (vad som inte omfattas av projektet), för att undvika felaktiga förväntningar i senare skede.
1.5. Pris

Beskriva kostnaden för projektförslagets helhet samt eventuella olika etapper eller optioner. 
1.6. Leveransplan/Tidplan
Beskriva hur projektet genomförs, vilka moment/delar/etapper som projektet är uppdelat på och förklarande text angående hur de kommer att genomföras. Detta ska sammanställas i en Leveransplan och Tidplan för planering och uppföljning. Leveransplanen beskriver vad som levereras och när och Tidplanen beskriver vilka aktiviteter som skall genomföras, beroenden dem emellan samt varaktighet. Dessa kan även sammanställas i en plan om projektet är av mindre omfattning.
Eventuella beroenden som påverkar projektet eller dess genomförande bör identifieras för att minimera risken för oönskade framtida överraskningar.
För att bättre kunna bedöma projektet, ta med information om tidsomfattning för projektdeltagarna inklusive om de är seniora eller juniora.

1.7. Förväntat resultat

Tydliggör detaljerat vilket resultat som erhålls i projektet och när
 resultatet finns tillhands t.ex i delrapporter/delresultat eller i slutrapporten.
1.8. Nyttovärdering 

Beskriva detaljerat vilka nyttor som erhålls i projektet, vem
 det är som kan tillgodogöra sig nyttorna samt när1 nyttan utfaller tidsmässigt. Förtydliga gärna genom att så långt som möjligt kvantifiera de olika nyttorna.
Här ska eventuella tänkta "business case", affärsmodeller och/eller ekonomiska aspekter beskrivas.
1.9. Organisation

Beskrivning av organisationen för genomförandet av projektet där det tydligt framgår med namn och roll vilka som avses utföra olika delar1 av projektet.
1.10. Redovisning och rapporter

Redovisning av olika delar kan beskrivas i en slutrapport eller som delrapporter med delresultat inom projektet, om detta är tillämpbart.

Plan över vilka rapporter och/eller andra leveranser som kommer att tas fram samt när och hur dessa presenteras och levereras. Observera att slutrapporten ska skrivas på svenska om inget annat sägs.
1.11. Kommunikation och resultatspridning
Beskriv på vilka målgrupper (företag, funktioner, organisationer) som projektet vänder sig till. Ange vilka kanaler och arenor som bör användas för att nå dessa grupper med information om projektet och dess resultat. Beskriv hur utföraren avser att sprida projektets resultat (forum, tidpunkt) och priset för denna aktivitet.


Skriv också en populärvetenskaplig presentation av projektet som vi kan publicera på webben när projektet är beviljat. Texten, som ska vara mellan 150 och 200 ord, ska vara enkel och begriplig så att den kan läsas också av de som inte är insatta i forskningsfrågan. 
1.12. State of the art

Författaren uppmanas att reflektera över sitt resultat eller det förväntade resultatet med utgångspunkt av den högsta nivån av utveckling som uppnås vid en viss tidpunkt, som en enhet, teknik eller annat konkret i det vetenskapliga området.
1.13. Miljö/Sustainability 
Beskrivning av eventuella miljömål och hållbarhetskriterier.
Kommentar: Detaljeringsgraden ovan skall vara sådan att det tydligt går att förstå projektet, genomförandet och hur dess resultat kommer att redovisas. (Riktvärde 5-10 sidor, beroende på storleken av projektet).
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 Hänvisa här till Leveransplanen/Tidplanen så att helhetssynen underlättas.

2 Det är av extra vikt att uppdragsgivarens (medverkande i Programmets Smarta Elnät) syn på projektförslaget klargörs.
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